

## **Predstavljanje rezultata Istraživanja o znanju, stavovima i ponašanju u vezi sa nasiljem nad djecom**

**26. septembar, 11.00, Skupština Crne Gore**

Poštovani predstavnici Skupštine, Vlade, međunarodnih i nevladinih organizacija, medija,

Zadovoljstvo mi je što smo danas u prilici da saznamo rezultate Istraživanja o znanju, stavovima i ponašanju u vezi sa nasiljem nad djecom i zajednički prodiskutujemo o ovoj veoma važnoj temi.

Dozvolite da se na početku osvrnem da širi kontekst zaštite porodice i poštovanja ljudskih prava i sloboda koji je jedan od naših ključnih prioriteta. Želim da podsjetim da je Crna Gora prepoznala važnost sankcionisanja nasilja u porodici još 2002. godine, kada je u svoj Krivični zakonik uvela krivično djelo nasilje u porodici i porodičnoj zajednici i propisala kazne za svakog ko primjenom nasilja ugrožava tjelesni ili duševni integritet članova svoje porodice ili porodične zajednice. Takođe, 2010. godine usvojen je Zakon o zaštiti od nasilja u porodici kojim je propisano pet zaštitnih mjera za žrtve nasilja u porodici i načelo hitnosti u postupcima koji se odnose na zaštitu od nasilja. Uvedena je i obaveza prijavljivanja nasilja od strane državnih organa, drugih organa, zdravstvene, obrazovne i drugih ustanova. Propisana je i obaveza policije, organa za prekršaje, državnog tužilaštva, centra za socijalni rad ili drugih ustanova socijalne i dječje zaštite, zdravstvene ustanove, kao i drugih organa i ustanova koje se bave zaštitom, da pružaju potpunu i koordiniranu zaštitu žrtvi nasilja u porodici, a regulisano je i pitanje formiranja multidisciplinarnih timova i principa saradnje.

Usvajanjem Strategije o zaštiti od nasilja u porodici 2011. godine Vlada Crne Gore je pokazala svoju odlučnost da unaprijedi zaštitu od nasilja u porodici. U smislu jačanja međusektorske saradnje 2011. godine potpisan je i Protokol o postupanju u slučajevima nasilja u porodici, dokument koji sadrži presjek zakonodavstva, opis procedura

i smjernice za institucionalnu saradnju u vezi sa porodičnim nasiljem u Crnoj Gori.

Napominjem da je Vlada usvojila Nacionalni plan akcije za djecu 2013–2017. godine kao strateški dokument u kojem se identifikuju osnovni problemi u ostvarivanju, zaštiti i unapređivanju prava djeteta u našoj zemlji, kao i osnovni pravci njihovog rješavanja. Jedan od specifičnih ciljeva Strategije je unaprjeđenje zaštite sve djece od nasilja, zlostavljanja, zanemarivanja i drugih oblika ponižavajućeg postupanja i kažnjavanja gdje su predviđene konkretne mjere i aktivnosti koje u narednom periodu treba preduzeti.

U kontekstu zaštite ljudskih prava, koji je prepoznat kao jedan od nacionalnih prioriteta, ali i obaveza u smislu ispunjavanja naše spoljnopolitičke agende, od najvećeg je značaja raditi na efikasnoj primjeni zakonodavnog okvira kada je u pitanju nasilje u porodici, uključujući nasilje nad ženama i djecom. U pregovaračkom poglavlju 23 pitanje ovo pitanje je postavljeno kao veoma važno u smislu ostvarenja ljudskih prava, te smo stoga u obavezi da dalje unaprjeđujemo stanje u ovoj oblasti.

Podatak da se nasilje nad djecom generalno, kao i vršnjačko i nasilje u porodici prvenstveno vezuju za fizičko nasilje, a rjeđe za psihološko, seksualno, ukazuje da treba intenzivirati napore na podizanju svijesti građana/ki o fenomenu i oblicima nasilja i zaštitnim mehanizmima.

Efikasna implementacija nacionalnog i međunarodnog prava kao i podizanje svijesti u Crnoj Gori o ovom pitanju je naš zajednički i kontinuirani zadatak, te stoga vjerujem da ćemo naporima svih relevantnih institucija, naročito multidisciplinarnih timova za zaštitu od nasilja u porodici postići cilj a to je život bez nasilja.

Hvala na pažnji!